

排名已经下跌至第12位,积分只领先“副班长”2分

鲁能出手自救,谁来勤王

本报记者 胡建明



滕卡特在鲁能输给杭州绿城后，很沮丧。

本报记者 王鸿光 摄

球迷求滕爷 给“小胖”机会

本报记者 胡建明



球迷为王永珀打出的声援条幅。(资料片)

5月6日,2012赛季中超联赛第9轮全部结束,随着辽宁宏运主场1:1战平上海申花,河南建业主场2:2战平北京国安,5日晚上还排在联赛积分榜第10名的鲁能泰山队下降至了第12名,目前,鲁能的积分仅仅领先倒数第一名大连阿尔滨队2分。

赛季初,滕卡特在刚刚接手鲁能的时候,鲁能俱乐部对外喊出了“冲击前三”的赛季目标,如今,联赛已经进行了9轮(因为天

气原因,鲁能少打一轮),一直忙于革新的鲁能与这一目标渐行渐远。在已经打完的8场比赛中,鲁能在这场上并不输于对手多少,却一直没有得到一个理想的结果。眼看着队中囤积了一大帮实力超群的名将,却逐渐跌入保级行列,鲁能也该出手自救了。

因为攻击力不够强大,鲁能很早就决定,在二次转会的时候,会引进一名进攻型外援充实到队

伍当中,但随着中场防守悍将安塔与周海滨相继受伤,鲁能或许会对引援策略进行调整。其实,鲁能并不缺少攻击手,缺少的是如何去更好地组合这些攻击手的方法和手段。韩鹏、奥比纳、蒿俊闵、王永珀、马切纳、刘彬彬、王刚等这些攻击型选手,随便拿出一个都会让对手感到胆寒。从这个方面考虑,鲁能完全可以放弃引进攻击型外援的计划。

如果鲁能通过引援的方式来

弥补后腰实力的不足,那么鲁能就要权衡如何处理与安塔的关系,与安塔解约,重新引进一名亚洲后腰,对于鲁能是最实惠的做法,这样鲁能还可以再引进一名攻击型外援,但这样鲁能也将背负“无情无义”的恶名;而如果继续等待安塔复出,那么鲁能就只能放弃引进攻击型外援的最初想法。这个时候,考验的不仅仅是鲁能的决策力,而且还要考验鲁能的判断力。

5月5日晚,鲁能队主场以1:2负于杭州绿城队,6日上午,鲁能预备队成功为老大哥复仇,在与杭州绿城预备队的比赛中,鲁能预备队以5:1大胜对手,而且本赛季一直没有得到滕卡特重视的“小胖”王永珀在比赛中上演了帽子戏法,他再一次用实际行动证明了自己完全具备打中超联赛的实力。

因为鲁能预备队云集了杨程、刘金东、王永珀、韩鹏、王刚、李微、马龙等实力超群的名将,比赛一开始,他们很快就占据了场上的主动,上半场结束,鲁能就依靠着买提江、王永珀和王刚的进球,以3:1领先对手。易边再战,王永珀再发神威,连进两球,帮助鲁能预备队以5:1大胜对手。

自从滕卡特入主鲁能之后,王永珀就一直没有得到重用,到目前为止,王永珀本赛季还从来没有在中超联赛中露过面,更多的时候,他只能为鲁能征战预备队联赛。眼看着鲁能最有足球天赋的“小胖”迟迟得不到重用,鲁能球迷早就急了。在6日上午的比赛中,一千球迷就在赛场边打出了为王永珀请愿的标语:“滕爷,请给小胖一次机会!”球迷们的请愿让王永珀感动不已,比赛结束后,他通过微博对支持他的球迷们说:“谢谢你们,永远忘不了你们对我的支持……”

“现在鲁能在8场比赛中只打进了9个进球,谁都能看出来,缺乏攻击手是鲁能这个赛季只开花不结果的主要原因,我们就不明白,这个时候,滕卡特为什么就不能给王永珀一次出场机会呢?”一位球迷问:“连出场的机会都不给小胖,你怎么就知道小胖不行呢?”

王永珀的技术特点是足球智商高,得分能力强,具备出色的球员素质,先后执导出他的外教可维奇、涅波、图巴、克劳琛等都对这位身材不高的球员充满赞誉,认为他是中国足球不可多得的天才型球员。赛季初,为了能尽快适应滕卡特的战术意图,王永珀一直都在刻苦训练,没多久,他的体重就下降14斤。可即便是这样,王永珀也还是一直都入不了滕卡特的法眼。

在滕卡特看来,王永珀最大的弱点是防守不够强硬,但这个理由在球迷那里也站不住脚:“一个好的教练应该要利用球员的长处,而不是只盯着他的短处不放,因材施教,说的就是这个道理。”

受伤专业户,周海滨很“杯具”!

伤后处子秀再次受伤,预计休战2-3个月

本报记者 胡建明



周海滨伤后复出第一战,居然又再次受伤,缺席接下来的比赛。本报记者 王鸿光 摄

因伤休养了近3个月后,鲁能昔日的中场核心周海滨在5月5日晚上与杭州绿城队的比赛中替补出场,令人遗憾的是,

距离比赛结束还有不到10分钟,周海滨在与对手争抢头球的时候,左脚脚背被对手踩至骨折。6日下午,医生对周海滨

进行了手术治疗。据介绍,周海滨这一次又将休战2到3个月。这个消息对鲁能泰山队来说,无异于雪上加霜。

休战3个月后首次亮相受伤

5月5日晚上,鲁能泰山主场迎战杭州绿城队。比赛进行到第41分钟,因伤休养了近3个月的周海滨替补上场,迎来了本赛季“处子秀”。因为长时间没有和队友们一起打比赛,周海滨上场之后表现得中规中矩。

距离比赛结束还有不

到10分钟的时候,一个意外的小插曲再次将周海滨推进了困境。当时周海滨跳起来与对手争抢头球,落地时,对手的一只脚狠狠地踩到了周海滨左脚脚面上,“对方穿着钢钉鞋,再加上落地时的惯性,我的鞋子当时就被踩烂了。”因为当时鲁能1:2落后于对手,急于扳平比赛的周海滨并没有多想,就重新投入到了比赛当

中。

比赛结束后,周海滨在换鞋的时候才发现,他左脚整个脚面都肿了,而且第四个脚趾伤得最为严重。当时队医就判断,这个脚趾可能是骨折了。听到这话,周海滨的情绪一下子低落了许多,“这才一场比赛……”当他一瘸一拐走出球员休息室的时候,愁云早已布满了他的脸庞。

重回鲁能状态大不如前

“2002年下半年,周海滨正式进入鲁能一线队,从那之后,他一路蹿红,不仅成为了鲁能泰山队的主力球员,而且还是中国国家队的常客。但2009年之后,这一切都发生了变化……”

2009年2月初,

周海滨瞒着鲁能泰山队以自由球员身份加盟荷甲埃因霍温队,一时间,周海滨成为挑战国内球员转会规则的“圣斗士”。在他之后,冯潇霆、戴琳等人先后以同样的方式选择了出国踢球。在荷甲体验了10个月的新足球理念之后,没正式比赛可打的周海滨于2010年重新返回了鲁能泰山队。

因为长时间没有打正式比赛,重回鲁能的周海滨状态大不如前,但不管怎么样,时任鲁能主帅伊万一直都很信任周海滨,当年,周海滨和鲁能一起夺得了联赛冠军。2011年,周海滨表现平淡,球迷一度建议鲁能弃用他。周海滨和鲁能泰山队一起度过了一个不如意的赛季。

滕卡特连折两员大将

2012赛季,志在卷土重来的鲁能泰山队请来了荷兰教练滕卡特,因为有过在荷甲踢球的经历,周海滨每一次训练都能非常透彻地领会到滕卡特的战术意图,没多久,周海滨就成为了滕卡特一枚不可或缺或关键的棋子。在赛季初的采访中,滕卡特多次直言,鲁能阵中最不可或缺或关键的球员就是周海滨和安塔。

让滕卡特没想到,年初在西班牙拉练的时候,周海滨意外受伤,从那之后,他就成为了鲁能伤病大名单中的“主力球员”。病休了近3个月之后,周海滨在5月5日晚上献出了本赛季的中超处子秀。令人遗憾的是,仅仅踢了50多分钟的比赛,周海滨就受伤了,而且这一伤又将是2到3个月。

4月底,在鲁能客场挑战上海申花队的比赛中,鲁能损失了安塔,这一次,鲁能又损失了周海滨,不到10天的时间,滕卡特最看重的两位球员相继受伤。原本就成绩不佳,而今又伤兵满营,创下了鲁能最差中超联赛开局的滕卡特迎来了自己执教鲁能最为困难的时候。